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高三一诊数学试题参考答案 

选择题答案： 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案 C B C D A D A D BC CD BCD CD 

三、 填空题 

13.   
1

3
 ；   14. 

9

2      

  15. 
3

2
       16. 60

 
；  

6240x
 

四、解答题 

17.解(1)当 a＝2 时,f(x)＝2x＋
1

x
－ln x,f′(x)＝2－

1

x
2－

1

x
,又 f′(1)＝0,f(1)＝3, 

所以曲线 f(x)在 x＝1 处的切线方程为 y＝3.………………………………4 分 

(2)f′(x)＝a－
1

x
2＋

1－a

x
＝

ax
2＋1－ax－1

x
2

2

( 1)( 1)x ax

x

 
 (x>0), ……………………6 分 

①当 a＝0 时,f(x)在(0,1)上单调递减,在(1,＋∞)上单调递增；  

②当－1<a<0 时,f(x)在(0,1)和



－

1

a
，＋∞ 上单调递减,在



1，－

1

a
上单调递增； 

③当 a＝－1 时,f(x)在(0,＋∞)上单调递减； 

④当 a<－1 时,f(x)在



0，－

1

a
和(1,＋∞)上单调递减,在



－

1

a
，1 上单调递增.……10 分 
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19.解：依题意：
1 2 3 4 5 8 10 13 25 24

3, 16
5 5

x y
       

    ……………………2分 

故
5

1

( )( ) ( 2) ( 8) ( 1) ( 6) 1 9 2 8 47
i

x x y y


                

5 5
2 2

1 1

( ) 4 1 1 4 10, ( ) 64 36 9 81 64 254
i i

x x y y
 

              ……………………4分 

则

  

 

1

2

1

47ˆ 0.19
254

n

i i

i

n

i

i

x x y y

b

x x





 

  







  

ˆˆ 15.44

ˆ

a y bx

y

  

关于x的回归方程为：y=0.19x+15.44
              ……………………8分 

（2）依题意，女性不愿意参与管理的人数为 50 人……………………9 分 

计算得 2k 的观测值为 



 3 

2
2 300 (150 50 50 50) 300 5000 5000

18.75 10.828
200 100 200 100 200 100 200 100

k
     

   
     

   

故有 99.9%的把握认为村民的性别与参与管理的意愿具有相关性。  ……………………12分 

 

20.解 

（1）证明：因为 PC 平面 ABCD，所以 PC BC⊥ . 

又因为 BC AC ，所以 BC 平面 PCA， 

PA 平面 PCA ,所以 BC PA.……………………………………………4 分 

（2）证明：等腰梯形 ABCD中，设 =BC .   因为 BC AC 且 AC 平分BAD， 

所以 o2 =60 CBA= CAB ，  所以 2AB= , 3AC = . 

VDCA中 CD AD , o=30 DAC = DCA ， 

所以 1CD .……………………………………………………………………5分 

以C 为原点，以CB，CA，CP所在直线分别为 x轴， y 轴， z 轴建立空间直角坐标

系. (0,0,0)C , (1,0,0)B , (0, 3,0)A ， ( ,0)
 

 
 

D ， (0,0, )P a ， 

平面 ABCD法向量 0
=n （ ），设平面 PAB 法向量为 1

=n  （ ）x y z  

有 1

1

=0

=0

 




n

n

uuuv

uuuv
PB

AB
 ，所以 1

=n 3 3 （ ）a a ， o

1 2
2

3 1
cos60 =|cos |=

24 +3
  n n,

a
， 

所以
3

2
a （几何法求出也对应给分）………………………………………8 分 

平面 PAC 法向量 2
= 1,0,0n （ ），平面 PAD 法向量 3

= , ,n （ ）x y z ， 

3

3

=0

=0

 




n

n

uuuv

uuuv
PD

PA
，所以 3

= -3, 3,2n （ ）.……………………………………………10分 

2 3

3 3
|cos |=

49+3+4
  n n, ， 

所以二面角  D PA C 的余弦值为
3

4
.……………………………………12 分 

21.解（1）已知每只小白鼠接种后当天出现 Z症状的概率均为
1

,
4
每次试验间相互独立

，
 

所以，一只小白鼠第一天出现 Z症状的概率为
1

1

4
p   

第二天出现 Z症状的概率为
2

1 3 3

4 4 16
p     
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22. 

…………2 分 
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………………7 分 

………………………………9 分 
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  …………………12 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


